



№ 5 від 20.01.2022 р.

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-наукову програму «Соціальна робота» (2022)
підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
галузі знань 23 Соціальна робота, спеціальності 231 Соціальна робота
в Уманському державному педагогічному університеті
імені Павла Тичини**

Відповідно до інформаційного джерела osvita.ua. в Україні підготовку докторів філософії за спеціальністю 231 «Соціальна робота» третього (освітньо-наукового) рівня здійснюють 1 наукова установа (Інститут проблем виховання Національної академії педагогічних наук України) та 11 закладів вищої освіти державної та приватної форм власності. Зокрема, в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини здійснюється підготовка докторів філософії за освітньо-науковою програмою «Соціальна робота» зі спеціальності 231 Соціальна робота, галузі знань 23 Соціальна робота.

Освітньо-наукова програма розроблена відповідно до сучасних вимог з урахуванням новітніх тенденцій реформування та модернізації вищої освіти робочою групою кафедри соціальної педагогіки та соціальної роботи Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини (відповідно до Стандарту вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня, ступінь доктор філософії, галузь знань 23 Соціальна робота, спеціальність 231 Соціальна робота, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 30.12.2021 р. № 1495).

За структурою і змістовим наповненням рецензований документ відповідає вимогам до розробки освітніх програм. Освітньо-наукова програма «Соціальна робота» для підготовки докторів філософії фокусує увагу на обсязі кредитів необхідних для здобуття третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти; переліку компетентностей випусника; нормативному змісту підготовки здобувачів вищої освіти, який сформульований у термінах результатів навчання; формах атестації здобувачів вищої освіти; вимогах до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти.

Розробниками проекту ОНП «Соціальна робота» (2022) під час формулювання цілей та програмних результатів навчання ОНП враховано галузевий контекст за рахунок змістовного наповнення навчальних дисциплін, виробничої практики, наукової складової, вибору методів з урахуванням максимального наближення умов підготовки докторів філософії до реальних умов працевлаштування випускників (ЗВО, наукові установи, громадські організації тощо).

Освітньо-наукова програма розроблена відповідно до Стратегії розвитку Черкаської області на 2021-2027 рр. При формулюванні цілей і програмних результатів навчання враховувалась відсутність осередків підготовки докторів філософії з соціальної роботи у регіоні. УДПУ пропонує підготовку фахівців спеціальності «Соціальна робота» на всіх рівнях вищої освіти та науковому рівні (докторантура), забезпечуючи послідовність та внутрішню узгодженість освітньо-професійних, освітньо-наукових і наукових програм.

Формулювання цілей та визначення програмних результатів навчання ОНП зорієнтовано на професійне самовдосконалення та наукову самореалізацію здобувачів ОНП, задоволення потреб регіону у кадрах вищої кваліфікації. Конкурентоздатність ОНП проявляється у тому, що в УДПУ розвинуті наукові школи соціальної роботи, соціального виховання, гендерної освіти, інклюзивної освіти, діють науково-дослідні структури (центри, лабораторії тощо), з орієнтацією на які формується тематика наукових досліджень та здійснюється підготовка докторів філософії зі спеціальності 231 «Соціальна робота».

Сильні сторони ОНП – системна практика залучення здобувачів освіти, наукових керівників до проєктної діяльності, виконання держбюджетних досліджень, надання наукових послуг тощо.

Побажання щодо подальшого розвитку ОНП – реалізація національних і міжнародних проєктів, проведення досліджень аспірантами у межах ОНП «Соціальна робота» у межах виконання фундаментальних, прикладних досліджень.

Отже, у проєкті ОНП «Соціальна робота» (2022) повністю враховано галузевий та регіональний контекст, а також результати навчання, визначені Стандартом вищої освіти третього (освітньо-наукового рівня) за спеціальністю 231 «Соціальна робота». Тому, освітньо-наукова програма «Соціальна робота» підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти зі спеціальності 231 Соціальна робота в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини спрямована на забезпечення якісної підготовки докторів філософії та може бути рекомендованою до впровадження в освітній процес.

РЕЦЕНЗЕНТ – Кулик Маїна Олегівна
Голова Міжнародного благодійного фонду
«Небайдужі»

